

# POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Jméno studenta/studentky:** Michal Grečl

**Název práce:** Zahraniční vlastnictví v českém fotbale

**Cíl práce:** Hlavním cílem bakalářské práce bylo zjistit aktuální rozložení fanoušků v České republice ohledně budoucích potenciálních vlastníků, zároveň současných vlastníků, a investorů ze zahraničí v českém fotbale. Mojí snahou byla analýza konceptu zahraničních fotbalových lig, dle kterého přistupovaly a přistupují k cizím zahraničním vlastníkům a jaké používají případná opatření. Cíleným výstupem mé bakalářské práce bylo podat názory a obavy řadových i skalních fanoušků k tomuto tématu, a zamyšlení se nad možnými změnami, kterými by se Ligová fotbalová asociace mohla řídit.

## **Celková náročnost práce:**

podprůměrná      průměrná      nadprůměrná      (zvýrazněte)

## **Kritéria hodnocení práce – stupně hodnocení:**

výborně      -      velmi dobře      -      dobře      -      nevyhovující      (uved'te)

Stupeň splnění cíle práce	výborně
Samostatnost při zpracování tématu	výborně
Logická stavba práce	výborně
Práce s literaturou – citace, vlastní komentář	výborně
Adekvátnost použitých metod	výborně
Hloubka tematické analýzy, vlastní přínos studenta/studentky	výborně
Úprava práce: text, grafy, tabulky	výborně
Pravopis a stylistika	Nemohu posoudit jazyk

## **Praktická či teoretická využitelnost zpracování:**

podprůměrná      průměrná      nadprůměrná      (zvýrazněte)

## **Hodnocení práce:**

Autor velmi podrobně zpracoval zajímavé a aktuální téma. Prokazuje velmi dobrou znalost organizace českého fotbalu i ostatních evropských lig. Výsledky získané od 374 respondentů jsou více než dostačující pro bakalářskou práci a byly by velmi užitečné jak pro české kluby uvažující o zahraničních investorech, tak pro zahraniční investory zvažující investici do české ligy. Dle mého soudu je tato bakalářská práce zpracována na úrovni výborné magisterské práce.

## **Připomínky:**

a) Stupeň splnění cíle práce

Cíl práce je splněn na velmi vysoké úrovni. Autor zjišťuje nejen nálady Čechů vůči zahraničním investorům, ale také to jací investoři z jakých zemí jsou více/méně atraktivní, a které kluby jsou více/méně otevřené zahraničním investorům. V práci jsou shromážděny cenné informace, které autor dobře analyzuje.

b) Samostatnost při zpracování tématu

Autor přišel s jedinečným, aktuálním tématem sám. Návrh studie byl přiměřeně konzultován s vedoucím. Autor pracoval samostatně při zpracování dat i sepisování výsledků.

c) Logická stavba práce

Práce je logicky uspořádána. Všechna potřebná témata jsou zahrnuta v sekci teoretického pozadí. Zařazení vlastnictví všech českých klubů, historie vlastnictví Slavie, případ FK Mohelnice a shrnutí vlastnictví v Premier a Bundeslige staví studii velmi dobře. Výsledky jsou logicky strukturovány, nejprve jsou uvedeny demografické údaje dotazovaných, poté následují odpovědi na jednotlivé otázky. Speciálně přínosné je zařazení názorů fanoušků Slavie v porovnání s ostatními respondenty.

d) Práce s literaturou – citace, vlastní komentář

Autor v této práci cituje velké množství zdrojů. Opírá se o akademické učebnice, články v odborných časopisech, mnoho novinových článků i o informace na internetu. Prokazuje vynikající schopnost zpracovat a syntetizovat velké množství informací. Prokazuje vysokou úroveň porozumění studovanému tématu.

Autor neuvádí vlastní názor, ale výborně interpretuje data. Jeho přístup je vědecky přiměřený.

e) Adekvátnost použitých metod

Elektronický průzkum vytvořený autorem je chvályhodný. Pokrývá nejvýznamnější aspekty zahraničního vlastnictví českého fotbalu a poskytuje dobré možnosti křížového zkoumání výsledků na základě položených demografických otázek. V metodice je velmi podrobně popsána tvorba a pilotní testování dotazníku i jeho distribuce.

Je škoda, že věková demografie respondentů nevedla k vyváženějšímu zastoupení českých fanoušků. Autor to přiznává, ale přesto tento fakt zůstává trochu zavádějící, když se při křížové analýze používají starší věkové kategorie.

Zařazení reprezentativních odpovědí na otevřené otázky pomohlo pochopit, jak respondenti o dané problematice přemýšlejí. I když někdy je těchto příkladů zařazeno pravděpodobně až příliš mnoho.

f) Hloubka tematické analýzy, vlastní přínos studenta/studentky

Provedený průzkum byl sice dlouhý, ale přiměřeně, a tak poskytuje mnoho údajů pro hloubkovou analýzu tohoto tématu. Autor je doplňuje pomocí křížové analýzy založené na mnoha demografických ukazatelích nebo ukazatelích klubové loajality. S tak širokým využitím křížové analýzy se ve studentských pracích neseťkáváme často. To je chvályhodné.

Autor dobře srovnává českou ligu s anglickou Premier League a německou Bundesligou, ale možná ještě cennější je srovnání se studií tureckého sentimentu zahraničního vlastnictví (Fişne, Bardakçi a Hasaan, 2021). Precedentní zahrnutí případu FK Mohelnice navíc poskytuje mnohem vyváženější pohled na zahraniční vlastnictví, který by nebyl získán, pokud by byl zahrnut pouze nedávný úspěch zahraničního vlastnictví Slavie.

g) Úprava práce: text, grafy, tabulky

Velmi užitečné jsou grafy a tabulky, které jsou součástí sekce teoretického pozadí i výsledků. Součástí této práce je velké množství grafů.

h) Pravopis a stylistika - Nemohu posoudit jazyk

### **Otázky k obhajobě:**

1. Vaše teze předpokládá, že do české ligy bude v budoucnu přicházet více zahraničních investorů v důsledku globalizace. Kolik týmů by podle vašeho odhadu mohli zahraniční

investoři z hlediska potenciálního finančního zisku koupit, než by pro ně česká liga přestala být zajímavá?

2. Jaká jsou pozitiva a negativa nedostatečné finanční transparentnosti českých klubů pro potenciální zahraniční investory?
  
3. Jak byste na základě svého průzkumu poradil: 1) zahraničnímu investorovi, který má zájem o koupi českého klubu, 2) českému klubu, který uvažuje o získání zahraničního investora?

**Navržený klasifikační stupeň:** výborně

Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu ke studentovi/studentce.

V Praze dne

Podpis

.....

William Crossan